

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN				
PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada..	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias..	1'75 »	5 »	10 »	20 »
Portugal..	2 »	6 »	12 »	24 »
Cuba y Puerto Rico..	»	10 »	20 »	40 »
Unión Postal..	»	10 »	20 »	40 »
Demás países..	»	»	30 »	60 »

Núm. 5 céntis.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Párraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

Núm. 5 céntis

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 »
Idem de espectáculos..	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem financieros ó de empresas	5 »	2 »	1 »	0'50 »
Idem mortuorios, línea..	3 »	2 »	1 »	0'50 »
Reclamados, línea..	10 »	5 »	2 »	1 »
Comunicados, línea..	100 »	75 »	2 »	4 »

Etchajas en los anuncios permanentes

EL BAUTIZO DE NUESTRO APADRINADO

BAUTIZO MEMORABLE El siglo y el niño.

Un niño que nace y un siglo que empieza, aunque son dos cosas esencialmente distintas, guardan entre sí perfecta y admirable analogía.

Infante que viene a la vida y centuria que empieza a ser, están en ese momento solemne, misterioso, bellísimo que se llama capullo en la flor y aurora en el día; velo de un porvenir que se descubre y puerta de un tiempo nuevo que se abre y en cuyo fondo no sabemos si hemos de ver tristezas ó alegrías, pequeneces ó magnificencias.

Lo mismo la cuna del niño que el principio de un siglo, representan dos insosdables arcanos del destino, ante los cuales el alma se siente atemorizada, sobrecogida, anhelante. Qué haremos para que el hombre futuro sea hombre de virtud y el tiempo nuevo sea tiempo de ventura?

Y aquí está sobre lo caritativo del acto y lo saludable de la enseñanza, lo maravilloso del símbolo que el bautismo efectuado anteaer significa.

No ha podido celebrarse de modo más apropiado la entrada de un siglo que con el bautizo de un niño; el albor de una existencia y el de una edad son dos albores fundidos en uno por la felicísima idea del director de LA PUBLICIDAD, hombre que tiene demostradas en el periodismo grandes y fecundas iniciativas.

Hágase con la generación que venga a la vida en el siglo XX, por la sociedad, lo que con el primer nacido ha hecho don Fernando Gómez de la Cruz, y el pavoroso problema social, el tremendo conflicto humano quedará resuelto.

El hijo de un jornalero y una planchadora es traído por un padrino generoso al camino de la gracia; pero á la vez garantizándole en lo posible la posesión de la vida, llevándole á él y á sus padres el bienestar material sin menoscabo, antes al contrario, con elevación de la dignidad humana.

El venerable Prelado que rige los destinos de esta diócesis lo dijo en su hermosa plática: «yo me alezco y regocijo con que estas manos, que han derramado el agua del bautismo sobre la cabeza de príncipes reales, lo hagan ahora sobre la de un humilde hijo del pueblo.»

Después de recibir el niño el bautismo de quien lo impone á príncipes, la honrada familia de artesanos en cuyo seno había venido á la vida, se sentó en el banquete de la Alhambra, comiendo en la mesa de los afortunados y de los grandes; realizándose así la fraternidad predicada por Cristo, no solo en doctrina y en espíritu, sino en la práctica y en la sociedad, porque la fé es estéril si no se traduce en obras de piedad verdadera.

Elevar al hombre pobre y trabajador desde el abismo de miseria y menosprecio en que hoy se halla á la altura de su naturaleza y misión, es lo que se hizo en el acto de ayer, y se hizo para conmemorar el nuevo siglo, en el cual se ha de realizar esta legítima y suprema aspiración de las sociedades modernas.

¿Que por quién se llevó á cabo este acto sublime? Por un periodista, significándose que la prensa, encauzada por nobles derroteros, genuina representación de la inteligencia y el trabajo, está llamada á ser el principal medio de regeneración y de progreso.

El director de LA PUBLICIDAD, apadrinando al niño Andrés Robles Molina, en la forma que lo hizo, y de la que se da cuenta detallada en este número, para conmemorar el siglo que empieza, es un feliz auspicio, mejor aún, es una hermosa profecía de lo que ha de suceder en el siglo XX.

El humilde, el pobre, el honrado, el trabajador subiendo á los palacios cuyas puertas se abren con alegría para recibirlo y sentido gallardamente en el banquete de la vida con regocijo y honor de todos los comensales, formándose así la fusión de todas las almas por la ley santa del amor entre todos los hombres.

CÁNDIDO BARBERO.

dino nacido en el siglo XX, cuyo acto revistió extraordinaria solemnidad, dejando en el ánimo de cuantos lo presenciaron un grato é indeleble recuerdo que vivirá por largo tiempo en la memoria del pueblo de Granada.

La comitiva

A la una y media de la tarde salieron de LA PUBLICIDAD, los padrinos é invitados ocupando catorce landós y dirigiéndose al domicilio de los padres del niño Andrés Robles Molina.

Un inmenso gentío compuesto en su mayoría por los vecinos de la parroquia de San Cecilio, ocupaba los amplios paseos del Campo del Príncipe, haciendo punto menos que imposible el tránsito de los carruajes en el paseo que conduce al Hospital Militar.

Cuando apareció en el Campo del Príncipe la madre del niño Andrés, sosteniendo á este en los brazos y acompañada de los padrinos y varias de las señoras y señoritas que formaban parte de la comitiva, entre ellas la del Presidente de la Audiencia Provincial, la del abogado Sr. Camacho, la del comisario de guerra Sr. Luque y otras más que no recordamos en este momento, el público se tapizó ansioso de ver á nuestro apadrinado, colmándole de bendiciones y prorrumpiendo en vivas al padrino, su señora y á la Redacción de LA PUBLICIDAD.

Organizado de nuevo el cortejo dirigiéndose por las calles de Molinos, Realejo, Santa Escolástica, Pavaneras, Colcha, Reyes Católicos, Príncipe, Plaza de Bibarrambilla y Pasiegas al Palacio Arzobispal, donde el niño Andrés había de recibir las regeneradoras aguas del bautismo, de manos del venerable anciano que tan sabia y dignamente rige la diócesis granadina.

En la plaza del Palacio.

Desde mucho antes de la hora señalada en las invitaciones para el bautizo, las plazas de las Pasiegas y Palacio Arzobispal eran insuficientes para contener el público que en ellas se había congregado para ver pasar la comitiva. Todas las clases sociales de esta ciudad tenían representación en aquella muchedumbre que apenas dejaba sitio para que pudiesen transitar los carruajes que conducían á los invitados, demostrando así que Granada entera se unía con nosotros y nos prestaba su apoyo desinteresado y entusiasta, sin distinción ni tibiezas para que resultase más grande y más hermosa la realización del acto de verdadera democracia, conmovedor y laudable por todo extremo que se realizaba anteaer y que excedió por lo solemne y simpático á cuanto pudiera imaginarse en ocasiones análogas.

La banda de Córdoba

Por orden del Gobernador militar de esta plaza Excmo. Sr. General Nario, concurrió la banda de música del Regimiento de Córdoba.

Colocada en la puerta del Palacio Arzobispal y dirigida por el músico mayor Sr. Naranjo, ejecutó mientras se verificaba el bautizo distintas piezas de su escogido repertorio, con la afinación y buen gusto que le son reconocidos. El concurso de la banda fué una nota que dió mayor brillantez y animación al acto de anteaer.

En el Palacio

En el Palacio Arzobispal esperaba al neófito el venerable Prelado Sr. Moreno Mazón, acompañado de la comisión del Cabildo Catedral, compuesta de los señores capitulares D. Manuel Atienza y D. Federico González Solano, del Capellán Real y secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado, D. Benito Casariego Aurióles, de sus familiares, el canónigo D. Juan Arias y el beneficiado D. Emilio Merino, de los párrocos de San José y San Cecilio D. Juan Sedeño Fernández y D. Manuel María Maldonado, del maestro de ceremonias de la Catedral D. Enrique Aguilar y del sacristán mayor de la Colegiata D. Francisco Navas. Acompañaban también á su esencia ilustrísima, el canónigo del Sacro-Monte y catedrático de la Universidad D. Andrés Manjón y Manjón, una nutrida representación del Colegio de Niñas Nobles, Hermanas de San Vicente de Paul, comisiones de distintas órdenes religiosas y varios señores sacerdotes.

Imposible es citar los nombres de

cuantas personas concurrieron á presenciar la imposición del sacramento del bautismo al niño Andrés Molina.

Las galerías y salones del piso primero del Palacio ofrecían un soberbio golpe de vista adornados con hermosas plantas tropicales que estendían sus brillantes hojas sobre el rico mobiliario y ocupados por un concurso tan numeroso como distinguido. Entre los concurrentes figuraban las Sras. de Gómex de la Cruz, González del Alba, Luque, Rodríguez Contreras, Tineo Rebolloed, Camacho, Orense, Lorenzo Medina, Srtas. de Pérez Aparicio, Elena Pecci, Díaz Barrientos, Mata y Aguilar, Orense, Páramos, Naranjo, Sres. D. Fernando Gómez de la Cruz, el Presidente de la Audiencia provincial D. Primitivo González del Alba que llevaba además la representación del Presidente de la Territorial, el diputado provincial y Presidente de la Cámara Oficial de Comercio é Industria D. Joad Echevarría Alvarez, el comisario de Guerra D. José Luque, D. José Tineo Rebolloed, el comandante de infantería D. Antonio Díaz Barrientos, los abogados de este ilustre colegio D. Fermín Camacho, D. Francisco L. Hidalgo, D. Isidro Lorenzo Medina y don Ramón de Páramo, el oficial de Administración militar D. Luis Rodríguez Contreras, el concejal de este Ayuntamiento y catedrático de la Facultad de Medicina D. Rafael García Duarte, don Cándido Orense, los oficiales de infantería Sres. D. Rafael Sánchez Gómez y D. Juan Quero y el de caballería D. Sebastián Mora en representación, respectivamente de los coroneles del Regimiento de Córdoba y del de Victoria, D. Manuel López Barajas, el director de EL PUEBLO D. Antonio Alonso, el Sr. García Carrera, por el bisemanario local LA FUESTA, D. Cándido Barbero, D. Juan Osorio, D. Ricardo Santacruz, D. Antonio Yañez, Sr. Jiménez López, Sr. Naranjo y otras muchas personas cuyos nombres no recordamos.

El bautizo

En el salón del Trono dió comienzo la ceremonia bautismal. Revestido de pontifical, teniendo en sus manos el báculo símbolo de su alta jerarquía eclesiástica y rodeado de sus familiares y demás sacerdotes concurrentes, recitó el señor Arzobispo las oraciones que preceden á la recepción del sacramento del bautismo. Durante la ceremonia asistieron al venerable Prelado teniendo la vela el Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial, la Cruz y la salvilla del santo crisma, respectivamente, los abogados Sres. Camacho é Hidaigo, y la bandeja de la sal el joven don Fernando Gómez Castilla, hijo del director de LA PUBLICIDAD.

Rezadas las oraciones preliminares, el señor Arzobispo, seguido de los sacerdotes y señores que le asistían, pasó al salón principal del Palacio, donde se había instalado la pila portatil, frente al altar de la Asunción de la Virgen que hay en uno de los testeros de dicho salón.

Sobre una ancha mesa cubierta con un magnífico paño de terciopelo carmesí bordado en oro, se había colocado la artística pila de plata repujada que había de utilizarse.

En la concha que contenía el agua bendita, fueron derramadas por el canónigo señor Arias varias gotas del agua del Jordán que como reliquia preciosa se conserva en el Palacio Arzobispal, procediendo seguidamente el señor Arzobispo á verter sobre la cabeza del infante las bienhechoras aguas del bautismo por medio de las cuales ingresaba, regenerado y limpio del pecado de origen, en el seno de la Iglesia militante.

Fué un momento intensamente conmovedor aquel en que nuestro ilustre Prelado, emocionado vivamente pronunció las sacramentales palabras Ego te baptizo in nomine Patri Filio et Spiritu Sancto. Cuantas personas presenciaban la ceremonia sintieron hondamente conmovidas y en los ojos de muchas señoras aparecieron las lágrimas.

Se le puso por nombre Andrés Fernando de la Santísima Trinidad.

La confirmación

Terminado el bautismo fué administrado al niño Andrés Fernando Robles Molina por el Sr. Arzobispo el sacramento de la confirmación.

El discurso del Prelado

Terminada la solemne ceremonia de la impresión al catecúmeno de los Sacramentos del Bautismo y de la Confirmación, el venerable Prelado improvisó una tan sentida y elocuente plática doctrinal, que todos los concurrentes sentíanse, al eco de las amorosas frases que con fluidez asombrosa brotaban de los labios del señor Arzobispo, profundamente emocionados.

Demos, empezó diciendo el Prelado, gracias muy fervientes al Señor, que en su misericordia infinita, ha permitido que el tierno niño, libre de las asechanzas de Satanás, haya ingresado en el seno de nuestra Santa Religión; significáremos, también gratitud sincera al Director de LA PUBLICIDAD y su señora, por esta obra de verdadera caridad cristiana, así como á las autoridades y concurrentes que honran con su presencia este acto.

La palabra, que es como la exteriorización del pensamiento se transmite por medio de la escritura y del impreso á todos los hombres, y el escrito representa la fotografía del corazón de quien escribe. La prensa periódica, aparte de sus opiniones políticas dignas de respeto que se inspira en las enseñanzas católicas, y predica la práctica de las grandes virtudes, está llamada en el siglo XX á importante misión. Por ello aplaude la idea del Director de LA PUBLICIDAD, porque significa un acto de caridad cristiana, en el cual se confunden el rico y el pobre, el obrero y el capitalista por obra del amor que mutuamente han de dispensarse pobres y ricos, menesterosos y favorecidos de la fortuna. Hijos todos de Dios, forman un conjunto cuyo lazo de unión es la caridad, virtud desconocida antes de la aparición de la Religión cristiana, sustituyéndolas los antiguos pueblos por la filantropía, como el positivista de nuestros días la reemplaza por el altruismo.

En brillantes é inspirados conceptos habla del trabajo, obligatorio por mandato divino á todos los hombres, dulcísima carga para los que así lo aceptan, insoportable penalidad para quienes lo rechazan; recordando el ilustre orador el símil de las vacas conductoras del Arca Santa de la Alianza, sacrificadas no obstante los rugidos con que pretendían abandonar en el camino tan valioso cargamento.

Dedica un inspiradísimo recuerdo á Granada, donde la luz de los cielos es siempre brillante; á Granada, que significa en la Religión el triunfo completo del Catolicismo con la sangre de sus santos mártires, y en la Historia la realidad de la reconquista de nuestra Nacionalidad perdida y la dilatación de sus fronteras en la grandiosidad de un mundo nuevo y desconocido. Amor á Granada, terminaba diciendo el Prelado, con entrañable amor de cariñoso padre, pido á Dios con la humildad más profunda su santa gracia para todos mis amados hijos, y en nombre de la Santísima Trinidad les doy lo mismo que á todos los concurrentes, mi bendición, que anhelo sirva de confortación y salud espiritual á sus almas.

El acta

Terminado el bautizo, el Sr. Cura párroco de San Cecilio, Sr. Maldonado, extendió la partida de bautismo del niño Andrés Robles Molina.

Este documento que publicaremos en otro número lo autorizan en concepto de testigos los señores siguientes:

Ilmo. Sr. D. Primitivo Gonzalez del Alba, Presidente de la Audiencia provincial.

D. Juan Echevarría Alvarez, Diputado provincial y Presidente de la Cámara de Comercio.

Los M. I. Sres. D. Manuel Atienza, D. Federico González Solano y D. Juan Arias, Canónigos de la Metropolitana.

D. Emilio Merino y Salas, Beneficiado de la Catedral y Capallán de S. E. I.

D. José de Luque, Comisario de Guerra, y

D. Antonio Diaz Barrientos, Comandante de infantería.

A la Alhambra

Desde el palacio arzobispal se dirigieron los invitados al hotel Washington Irving de la Alhambra, donde se daba un banquete costeado por el padrino.

Desde la puerta del palacio hasta las del hotel, la muchedumbre ocupaba las

calles del tránsito como en los días de grandes fiestas.

En el Hotel

En los jardines de la fonda se sacaron fotografías del niño, de sus padres y los padrinos y de animados grupos de los concurrentes.

A las cinco se sentaron los convidados á la mesa, sirviéndose el gusto y esmero que sabe hacer el simpático Emilio Ortíz.

MENU

- Paella
- Pescada á la Granadina
- Filete con Champignon
- Chuletas rellenas al paté foigrás
- Asado de Capones
- Flan de vainilla
- Frutas
- Pastas, dulces
- Café, Cognac, Licores
- Vinos
- Rioja, Jerez, Champagne Maset y Carpent
- Habanos

Al destaparse el champagne, los concurrentes manifestaron deseos de que se brindara.

El Sr. Gómez de la Cruz

El Director de LA PUBLICIDAD se levantó á iniciar los brindis pedidos por los concurrentes.

En términos muy sentidos brindó el Sr. Gómez de la Cruz por el porvenir del niño que apadrinaba y por la paz, ventura y progreso de las generaciones del Siglo XX, en cuya conmemoración se había celebrado el bautizo.

Expresó muy conmovido el agradecimiento que embargaba su ánimo hacia cuantas personas le han ayudado en la realización de la santa obra que se festejaba y muy especialmente hacia el Excelentísimo é Ilustrísimo señor Arzobispo, cuya eficaz y cariñosa cooperación nunca será alabada y agradecida cuanto merece.

Terminó dando las gracias á los asistentes por las repetidas muestras de consideración que le dispensaban.

El Sr. Merino

El representante del Arzobispo, señor Merino, pronunció un breve pero sentido y elocuente brindis.

Felicitó á los padrinos por su feliz iniciativa, brindando por ellos especialmente, por el ahijado, por el Sr. Cura de la parroquia, por el digno representante de la justicia D. Primitivo González del Alba y por los demás concurrentes.

El Sr. García Carrera

Habló también el redactor de LA FUESTA Sr. García Carrera, en representación de los periodistas asistentes, con gran corrección y elocuencia.

Dijo que el niño recién nacido representaba no solo una criatura á quien se protege y agasaja, sino una generación que con él nace, y que la prensa, como institución social, símbolo de toda idea de progreso y libertad, se encarga de educarla y protegerla.

Añadió que no eleváramos al niño de su clase á la nuestra, sino que nosotros nos eleváramos hasta él por medio del gran sentimiento de la caridad.

Dedició un párrafo á las señoras asistentes; brindando después por la criatura, sus padres, padrinos, representantes de la milicia, el clero, la prensa, el foro, y demás asistentes, concluyendo con un elogio á las facultades oratorias é intelectuales de D. Primitivo González del Alba.

El Sr. Santacruz

Nada soy ni nada represento en este acto; soy un admirador del hecho hermoso realizado por los inspiradores de LA PUBLICIDAD, un amigo cariñoso de ellos, agradecido por la deferencia que me han hecho al invitarme, seguros, sin duda, de mi perfecta adhesión entusiasta.

Pero estoy conmovido, y aunque quisiera no podría privarme del desahogo de comunicar lo que siento.

Brindo por los iniciadores de la idea, que son los mismos que la han realizado, los padrinos; brindo por los pocos, pero buenos, que la han acogido, principalmente el venerable anciano, el sabio y virtuoso prelado que nos hablaba hoy de la fusión de las clases, de la acción común de las mismas hacia los fines de fraternidad y amor universales. Brindo

INFORMACION

Como anunciamos en nuestro número anterior, el pasado domingo tuvo lugar el bautismo de nuestro apadrinado el niño Andrés Robles Molina, primer grana-

por los padres de ese ángel, ser inocente que ha comenzado por sufrir los dolores de la vida, que son dolores más grandes que los de la muerte; por ese niño que es un testigo elocuente para el porvenir, un testimonio vivo de que en esta época tan discutida, en esta época decadente, oprobiosa para España, en que parece eclipsada la luciente estrella de su historia, la tradición de la bravura de una raza, la fe cívica, la esperanza patriótica, la confianza nacional, el instinto de pueblo y la noción de ciudadano; aun persiste inmanente, como don divino, como consustancialidad al carácter caballeroso y creyente español, la santa caridad cuyo temple no se reblandece en nuestras venas, cuyo brillo no se empaña en nuestras voluntades. Este acto es un símbolo, la transición los hombres del pasado siglo al presente, el legado de nuestras tristezas neuróticas de nuestras nefandas dudas, de nuestras ansias, de nuestros anhelos y trabajos, pero a la vez de nuestra abnegación y nuestro deseo de regeneración y de perfeccionamiento, hacemos al tiempo y a los hombres del porvenir.

Al ver en un aparador de una tienda del Zacatín expuesto el hatillo elaborado por las personas de corazón, aunque de no grande fortuna, al ver aquellas prendecitas cariñosamente donadas, laboriosamente y con sencillez y minuciosidad arte bordadas por unas santas monjas y unas inocentes niñas, sufrí una dulce emoción y recorde mis hijos, que como el recién nacido, tendrá que correr los vendabales de la suerte, los azares de la vida, hoy difícil y laboriosa. Pero temo entristecerlos, aunque la tristeza sea un hermoso contraste en este acto de justo regocijo. Emudezco por que acaso sea yo una contrapartida viviente. Ya lo veis, yo contra el eterno defensor de las aguas de Granada, brindo con vino.

El Sr. Hidalgo

Invitado reiteradamente por los comensales, pronuncié un breve y elocuente discurso nuestro querido amigo D. Francisco L. Hidalgo, que dijo así: Voy a pronunciar muy pocas palabras y estas pocas por cumplir únicamente con el deber de cortesía que para mí suponen vuestras amistosas instancias; porque para exteriorizar debidamente lo que siento mi corazón en estos instantes después de haber asistido a la conmovedora ceremonia llevada a cabo en el Palacio Arzobispal, era preciso que yo pudiese una palabra de fuego que en raudales elocuentísimos pudiera reconstituir en toda su integridad aquella memorable escena y compendiar las profundas reflexiones de que es susceptible y las altas y consoladoras enseñanzas que encierra.

Hágalo quien posea las facultades oratorias de que yo carezco.

Yo me limito a brindar por el venerable anciano que actualmente rige la diócesis fundada por el mártir San Cecilio; por mi buen amigo Fernando Gómez de la Cruz, alma y vida de la idea cristiana, laudable y bienhechora que con el concurso y el aplauso de Granada entera, siempre pronta en prestar su ayuda eficaz y su apoyo entusiasta cuando se trata de realizar el bien, ha llevado a término feliz la Redacción de LA PUBLICIDAD. Brindo asimismo por el siglo en cuyos albores nos encontramos, por el siglo XX, el que pide a Dios sea más prospero y más fecundo en glorias y venturas para la patria española, y hago votos por que el apadrinado de LA PUBLICIDAD nacido hoy a la vida de la gracia, vea convertido en realidad hermosa y tangible el soñado ideal que en el libro y en la tribuna predicaban nuestros publicistas y oradores: la unión del rico y del menesteroso, la unión por medio de la fiel observancia del precepto evangélico que nos manda amarnos los unos a los otros como verdaderos hermanos, de cuya unión es evidente ejemplo el hecho que festejamos aquí, el hecho de haber sido amparado y protegido, con mano generosa, de haber sido colmado de solicitudes y cariños, por los que pueden y deben hacerlo, el hijo humilde del pueblo, realizando un acto por todo extremo humanitario y democrático, que borrando los valladares que separan a los favorecidos por la fortuna de los ignorados y menesterosos los funde en un estrecho y fraternal abrazo.

El Sr. Maldonado

El párroco de San Cecilio brindó muy conmovido, en primer término por el venerable Prelado que rige con tanta sabiduría los destinos de la diócesis y después brindó por los padrinos, por el niño y por cuantos han contribuido a los beneficios tanto morales como materiales que se han otorgado a su nuevo feligrés que vino al mundo en hora tan afortunada.

El Sr. Barbero

Accediendo a reiteradas instancias de los comensales, habló el redactor-jefe de este periódico, D. Cándido Barbero. Después de breve exordio, dijo que brindaba por el pueblo, porque brindar en aquel momento por el pueblo, era brindar por el acto solemne que se realizaba, en cuya ejecución habían intervenido principalmente elementos populares, era brindar por los padrinos, por el niño y sus padres y por todos los concurrentes, porque todos formaban parte del pueblo aunque fuera en muchos bastante elevada su posición social. Elogió las dotes de inteligencia, laboriosidad y honradez que adornan al padrino y que le permitían ocupar un puesto y le ponían en condiciones de realizar actos como el de hoy, que pertenecen a la categoría de los sucesos memorables de la historia.

Terminó diciendo que hechos como los que se celebraban, son la práctica y realidad de las doctrinas expuestas por el Venerable Prelado de la diócesis cuando afirmó en su plática que era preciso borrar las enemistades y antagonismos entre los afortunados y los infelices; é hizo votos porque el ejemplo cundiera y en el siglo XX se realizara el ideal de la fraternidad entre todos los hombres.

Otros brindis.

Brindaron también elocuentemente, nuestros queridos compañeros y abogados de este ilustre Colegio, don Fermín Camacho y don Isidro Lorenzo Medina, y el teniente de infantería Sr. Sánchez Gómez.

Sentimos no poder hacer el extracto por haberse extraviado las notas y no querer atribuirles conceptos que fiados solo a la memoria pudieran dar lugar a error.

D. Primitivo González del Alba

Con la elocuencia que acostumbra se expresó el Sr. González del Alba, en los siguientes parecidos términos.

Esta es la fiesta de los regocijos del corazón y de las grandes consolaciones del espíritu. No nos avergoncemos en confesarlo: todos hemos confundido nuestras lágrimas con las lágrimas de la madre del niño, cuyo bautismo se ha celebrado derramando sobre la cabeza del hijo del pueblo las aguas bautismales, el virtuoso Prelado que administró en otros días el Sacramento a los príncipes de la sangre.

Igualdad prácticamente hermosa, que es como la unión del pobre con el rico por el lazo delosísimo del amor y de la caridad.

Sea pues mi primer brindis por el excelentísimo Sr. Arzobispo, cuyas frases elocuentísimas de esta tarde inspiran lo que yo ahora he de decirlos.

Dediquemos un recuerdo de cariño a la madre y pensemos todos en aquellas santas mujeres, síntesis de todos los sacrificios, amor de nuestros amores, ángeles tutelares de nuestros sueños cuando niños, consejeras más tarde de nuestra juventud.

Aquí el orador hace una hermosa párrafo sobre las madres que es imposible transcribir con solo el recuerdo.

Brindó también por los padrinos del bautizado, por el ejército allí dignamente representado, haciendo un párrafo que fué interrumpido con grandes aplausos.

Y finalmente brindó por la unión del obrero del trabajo y de la inteligencia con los favorecidos de la fortuna, afirmando que la fiesta que se celebraba era la realización provechosa de la gran fórmula del amor entre los hombres, proclamada teóricamente en el libro y en la tribuna.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Colecta.

Por indicación del Sr. Camacho, al final se hizo una colecta entre todos los asistentes para las escuelas del Ave María.

Felicitación.

Sr. D. Fernando Gómez de la Cruz.

Mi muy estimado amigo: Hace algún tiempo, que por circunstancias especiales que no importan al público, me propuse no escribir, poco ni mucho, para los periódicos en general.

Hoy hago gustosísimo una excepción. El acto del bautismo de su apadrinado, celebrado el domingo en el palacio arzobispal; realizado por nuestro virtuoso prelado, y bendecido por la apañada multitud de honrados vecinos de Granada, que desde la extensa plaza de la Catedral lo aplaudió, fué tan conmovedor y cristiano, que dejará perdurable recuerdo en cuantos tuvimos el placer de presenciarlo.

Dios dé a V. salud y a su apreciable esposa para seguir y terminar la piadosa y caritativa obra emprendida, y crea usted buen amigo, que así y no de otra suerte es como se gana la opinión pública, y se satisface el espíritu del hombre, en la contemplación del bien.

La ofrenda de gratitud que suponía el aplauso de la multitud y los vivos a los autores de tan hermosa obra, caerán como bendiciones del cielo y dones imborrables, sobre el nuevo cristiano, que bajo tan buenos auspicios ha venido a este mundo.

Acepte V. este modestísimo tributo de cordial felicitación, y sabe es suyo afectísimo amigo y s. s. q. s. m. b.

Ricardo López Jofre.

Enero 21-1901.

Pérdida

A una de las señoras que asistieron ayer al bautizo de nuestro apadrinado, se le perdió una sombrilla. Si quien la encontró es persona enemiga de lo agra y quiere devolverla a esta Redacción, Párraga, 5, se le gratificará con más del valor del indicado objeto.

Granada al día

Por exceso de original, dejamos para mañana infinidad de trabajos ya compuestos.

Nuestro colega *El Heraldo Granadino* alarmó ayer a la opinión sana de esta ciudad publicando un telegrama en que sus cajistas debieron cometer algún error.

Decía el despacho que el Gobierno había reiterado su confianza al gobernador

de esta provincia, Sr. Comenge, y como todos esperábamos lo contrario, ha creído mucha gente que se trata de un error de transmisión ó tipográfico, porque la generalidad ha leído en el despacho de referencia, que el Gobierno ha retirado su confianza a dicho gobernador.

Un muerto.

En el cauce del río «Cubillas», término municipal de Pinos Puente, ha sido encontrado el cadáver de Antonio Panizas Vera. Este individuo al atravesar el puente en estado de embriaguez, perdió el equilibrio y cayó al río.

Ha pasado a informe de la Comisión provincial un acuerdo del ayuntamiento de Zújar, el cual desea que el gobernador requiera al juez de instrucción de Baza, para que se inhiba del conocimiento de la causa que instruye contra aquél por supuesta malversación de fondos.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy. A don Francisco Soria, señor presidente de la Audiencia, don Rafael de la Cruz y don Mateo Buquera.

Un incendio.

En la expendeduría de tabacos y tienda de comestibles que tiene en Alhama don Antonio Trecastrero Navas se declaró un incendio el día 18 del actual.

En muy poco tiempo invadieron las llamas casi todo el edificio, debiéndose que no se propagase el fuego a las casas inmediatas a los trabajos que prestó la guardia civil.

Se calculan las pérdidas materiales ocasionadas en 5.000 pesetas.

La benemérita ha detenido en Colomera a Salvador Castro López, por causar daño en el monte público.

—En Puebla don Fadrique a Quitiera Fernández Gómez, autora del hurto de una jumenta propiedad de Pedro Sánchez García.

Se le han concedido seis meses de prórroga para terminar los trabajos a don Pablo Canto, contratista de las obras de construcción de Almagrera y el Pozo, en la carretera de Murcia a Granada.

Está vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Fornes, dotada con el haber anual de 900 pesetas. Los que aspiren a desempeñarla presentarán sus instancias en el término de quince días.

En la Secretaría del ayuntamiento de Fonelas está expuesto al público el reparto de consumos.

El gobernador ha ordenado al alcalde de Lújar que inmediatamente cumpla un servicio que le tienen interesado las autoridades militares.

Ha quedado a cargo del concejal don Pablo Perales, durante la presente semana, la inspección del matadero y de los mercados.

El delegado de Hacienda ha concedido cinco días de plazo a los alcaldes para que envíen los expedientes que han debido formar para la adopción de medios con que satisfacer el cupo de consumos durante el actual año. Al que no cumpla el servicio se le impondrá multa.

Don José Padial Faciabén ha solicitado la propiedad de 56 pertenencias mineras de hulla, con el nombre de «La Almudena», en Beznar.

—Don Justo Saro y Prieto 12 de plomo con el de «Eugenia», en Monachil.

—Don Alberto Hodar Roperio 12 de calamina con el de «Nuestra Señora de las Angustias», en Gor.

—Don Santiago Mira Pastor ha renunciado el registro minero «La Pródiga», número 22.898, en Fonelas.

Don Rafael Guillén Jiménez ha solicitado que se le conceda autorización para construir un muelle embarcadero metálico en el puerto de Motril para la carga y descarga de mercancías.

La dirección general de clases pasivas ha concedido pensión mensual de 225 pesetas al capitán de caballería don Marcos Sánchez.

—De 100 al sargento de la guardia civil Nicolás Rodríguez Ruiz.

—De 75 al sargento del mismo cuerpo Manuel Rochel Castillo.

—De 22'50 al guardia José Roa Fuentes.

—De 1.250 anuales a doña María García Megía Ortega, viuda del magistrado don Pedro Ortiz Teruel.

La Dirección general del ramo ha señalado el día 28 de Febrero próximo para que tengan lugar las subastas de las obras de las carreteras que a continuación se expresan:

Trozos 1.º y 2.º de la de Baza a Huerca Overa (Almería). El presupuesto de contrata es de 276.714'72 pesetas y es necesario constituir un depósito provisional para optar al remate de 14.000.

Trozo 1.º de la de Miranda a Cucho (Burgos). Presupuesto 70.723'20 pesetas. Depósito 3.600.

Trozo 1.º de la de Lucena a Estepa (Córdoba). Presupuesto 109.014'17 pesetas. Depósito 5.500.

Trozo 1.º de la de Basalu a Rosas (Gerona). Presupuesto 270.372'50 pesetas. Depósito 13.600.

Puente sobre el río Guadiala (Guadalajara). Presupuesto 127.884'01 pesetas. Depósito 6.400.

Trozo 2.º de la Huesca a Noval (Huesca). Presupuesto 188.002'77 pesetas. Depósito 9.400.

De la de Monzón a Almacillas (Hués-

ca). Presupuesto 132.820'28 pesetas. Depósito 6.700.

Trozo 5.º de la de Onviño a Sevilla (Lugo). Presupuesto 351.770'32 pesetas. Depósito 4.800.

De la de Barrio de San Antón en Zurita a Resuelo (Santander). Presupuesto 94.033'05 pesetas. Depósito 4.800.

Trozo 1.º de la de Hezeta a la estación de Cetina (Soria) Presupuesto 117.616'29 pesetas. Depósito 5900.

Trozo 1.º de la de Santa Olaya a Carpio de Tajo (Toledo). Presupuesto 119.117,14 pesetas. Depósito 6.000.

Se admiten pliegos de proposiciones en el Gobierno civil de esta provincia hasta el 28 del expresado mes.

El Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar a la admisión del recurso de casación preparado por don José Pérez del Pulgar contra la sentencia dictada en autos con don Fernando Flores Medina y otros, sobre indemnización de perjuicios.

—Igual resolución ha recaído en otro recurso interpuesto en causa seguida a Matías Serrano por hurto.

—El referido tribunal ha absuelto libremente a Francisco García Sánchez condenado en causa que se le siguió en el Juzgado de Huéscar por homicidio.

Hoy le serán entregadas al señor presidente de la Audiencia 13.000 pesetas para pago de dietas de peritos, testigos y jurados.

El agente ejecutivo de la zona de Guadix ha nombrado auxiliar de la mima a don Mariano Garrido Torres.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas a D. Salvador Gallardo Vilchez y D. José González Cámara.

Ayer se celebró la subasta para adjudicar las obras de reparación del portal y primer patio del hospital de San Juan de Dios. Fué adjudicado el remate en la cantidad de 14.872 pesetas a D. Manuel Beltrán.

Han sido destinados al penal de esta ciudad para que cumplan condena los rematados Francisco Andújar, Manuel Ballesteros Baez, Juan Benítez Rodríguez, Antonio Albacete Fernández, Antonio Aranjó Arbes, Antonio Almero Cordero, Pedro Aljama Amor, Gonzalo Andújar Rodríguez y Francisco Artuez Parra.

—Se ha dispuesto que el preso en dicho penal, Manuel Montes sea conducido a Sevilla.

Ha sido aprobada la cuenta correspondiente al ejercicio de 1876-77, rendida por la Diputación provincial.

Se ha recibido en la secretaría de Gobierno de la Audiencia el título expedido al vicesecretario de la Audiencia provincial de Almería D. Miguel García García.

—Se ha mandado expedir título de procurador a favor de D. Manuel González Gómez.

Sucesos locales.

Ayer ingresó en el arresto municipal Eloy Barragán Ruiz, el cual según el parte dado por la policía, en el establecimiento de bebidas «La Mar», intentó matar a José Plata y al intervenir los guardias Sebastián López y José Rodríguez acometió a éste con una pistola. Agrega el parte, que al llegar Eloy a la inspección quiso de nuevo herir con una faca que llevaba abierta en el bolsillo al expresado guardia y que ya en el arresto, al quitarle la cuerda dió una bofetada al José Rodríguez.

—En una taberna de la calle de la Almona del Campillo, se promovió ayer un fuerte escándalo, resultando con arañazos en la cara la dueña del establecimiento Josefa Tizón Pelegrín.

—Rafael López Ortiz ingresó anteayer en el hospital de San Juan de Dios con una herida en la cabeza producida por disparo de arma de fuego que en riña le hizo Antonio Santander estando en el camino de Huétor Vega.

—En el mismo establecimiento le ha sido curada una herida en la mano izquierda a Concepción Ruiz, que se la inflirió casualmente.

—El Gobernador ha impuesto 75 pesetas de multa por blasfemo a Nicolás Navarro.

—Ayer mordió un perro en el brazo derecho a José Ontiveros, causándole una herida que le fué curada en la casa de socorro.

Noticias generales.

Con motivo de la prisión en Niza del príncipe Nakachize, recuerda el correspondiente de *El Imparcial* en San Sebastián que dicho sugeto permaneció una temporada en la capital de Guipúzcoa, hace ocho años.

La que hoy es su esposa y se titulaba baronesa Vandrathen llamó a los médicos, ofreciéndoles 50.000 francos si certificaban que el príncipe estaba gravísimo, siendo preciso que se casara con ella *in articulo mortis*.

Los médicos se negaron, diciendo que el príncipe estaba, en efecto, enfermo, pero no hasta el extremo que se les quería hacer decir.

El príncipe, a su vez, dijo a los facultativos que la baronesa le hipnotizaba, y además le acribillaba a inyecciones de morfina.

Después, cuando se disponían a marchar a Bilbao, fueron detenidos en la estación del ferrocarril, pasando el príncipe al Hospital y su acompañante a la cárcel, acusada por estafa.

El gran duque Wladimiro, que entonces estaba en San Sebastián, dijo que el

príncipe era, en efecto, pariente del Zar, y estaba expulsado de Rusia por sus ideas políticas; pero lo cierto es que, por su estado, entonces era incapaz de meterse en otros complots que los que le armaba la titulada baronesa.

La nueva ópera de Mascogni.

El viernes debió estrenarse a la vez en Milán y en Roma la nueva ópera del maestro Mascogni, *Le maschere* (Las máscaras).

Consta de un prólogo y tres actos, y el autor del libro la denomina comedia lírica y jocosa.

Las personas que intervienen en la acción aparecen enmascaradas, y representan tipos muy populares y muy conocidos en Italia y en todo el mundo, gracias a los teatros de marionetas. El viejo y rico Pantalone, su linda y sentimental hija Rosaura, el gallardo estudiante Florindo, amante de ésta; el abogado Graziano y su hija Colombina, la amiga íntima de Rosaura, y su marido Brighella, que es a su vez confidente y auxiliar de Florindo.

Entre los personajes secundarios figuran el fanfarrón capitán Spaventa Balandrano de casa Balandrano Arlechino, el gracioso Tartaglia, criado de Pantalone, y además Pulcinella, Felindo, Seapino, Fanacapa, Francatruppe, Truffaldino y otros muchos que forman el coro.

De la originalidad de la nueva obra se hacen lenguas, según costumbre, los reveros amigos del maestro y su editor

Llamamiento a filas.

En 1.º de Marzo se incorporarán a los reclutas de 1899 y los procedentes de revisión de otros reemplazos, componiendo un total de 29.000 hombres.

Monte de Piedad.

Operaciones verificadas en este establecimiento durante la semana anterior. Por 48 desempeños de alhajas, 1.118 pesetas; por 43 idem de ropas, 807; por 49 empeños de alhajas, 2.363; por 98 idem de ropas, 1.092.

Caja de ahorros: Por 17 imposiciones, 1.817 pesetas; por 8 reintegros a cuenta y saldo, 2.508'17.

Consejero de turno para la presente semana, Excmo. Sr. marqués de Dilar.

Anteayer se reunió la junta general de regantes de la Acequia Gorda, en el salón de sesiones de nuestro Municipio.

A esta sesión concurrieron la mayoría de los labradores de Granada, Atarfe y Maracena, pues en ella se había de solucionar la petición de concesión de aguas para la nueva fábrica de azúcar de San Isidro, de que son partícipes muchos labradores de los pueblos citados. Presidió la sesión el Sr. López Carbonero é hizo las veces de secretario el señor Gámir Colón, abogado del sindicato de la acequia.

Todos los asuntos de la orden del día se disputaron sin controversia y la concesión de aguas pedida por la nueva fábrica fué concedida por unanimidad, debido este resultado al convenio celebrado entre el Sr. Rubio Pérez, representante de la tendencia sostenida por los propietarios de todas las fábricas azucareras de nuestra vega y el Sr. López Barajas, como gerente de la nueva fábrica.

El señor Gámir Colón, al explicar las facultades y deberes al Sindicato para con los peticionarios y concesionarios a usar las aguas de la referida acequia, hizo un discurso notabilísimo, que le valió el aplauso unánime de la asamblea.

La sesión terminó a las cinco de la tarde.

Según el recuento hecho de las repeticiones que concurrieron para votar la concesión de las aguas a la nueva fábrica azucarera, resulta que los labradores aportaron veinte y ocho mil votos por doce mil de los fabricantes y se abstuvieron unos diez mil.

El «gordo»

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, ha favorecido la suerte a nuestra población. El premio mayor que es de 140.000 pesetas, ha correspondido al núm. 3471, vendido en la administración principal de loterías, número 2, establecida en la calle del Príncipe a cargo de D. Ricardo González.

Se vendió el billete en la administración. Compró tres décimos el fabricante de sombreros D. José Millán, el cual dió diez reales de participación al contra-maestre de la fábrica Francisco Robles, quien trasladó dos reales a su hermano Cayetano.

Tiene un décimo el joven D. Santiago Medina del Castillo, que hace poco tiempo regresó del Brasil; otro el empleado de Hacienda D. Juan Cueto; otro el litógrafo establecido en la calle de Reyes Católicos D. José Gómez Zamora; otro el carpintero Antonio González. Dicese que éste ha dado participaciones a personas necesitadas.

Se afirmó anoche por algunas personas que llevaban dos décimos D. Angel Cabo; este señor nos dijo que no era cierto, que durante varios meses estuvo jugando el número 3471, pero que dejó de comprarlo en vista de que nunca venía premiado.

No se sabe todavía quiénes juegan los tres décimos que faltan para completar el billete núm. 3471.

Cundió ayer también el rumor de que otro de los agraciados es el cañero Molina.

La Administración de loterías de don Ricardo González, es una de las más afortunadas de Granada, pues en ças

todas las extracciones resultan con buenos premios billetes vendidos en la misma.

La versión de que anteaer se hizo eco un periódico local respecto á que en Ronda se había desarrollado un sangriento suceso del que fué víctima el conocido tercenista granadino Francisco Martín Díaz, el hijo del Ronco, que se hallaba en aquella población adquiriendo frutas para su establecimiento, resulta exageradísima, según anoche supimos por personas llegadas á la ciudad mencionada.

Fué en efecto provocado nuestro pasano por un individuo de Ronda y como éste intentara acometerle con una navaja de grandes dimensiones, el Martín Díaz que no llevaba herramientas se defendió con una silla, consiguiendo dominar á su contrario y solo se hirió en las manos porque se avalanzó á la navaja del que intentaba agredirle.

El hijo del Ronco, á quien por la ligereza de un periódico se dió por muerto anteaer, está en Ronda bueno y sano, y regresará á Granada cuando consiga que su agresor sea procesado.

Enlace.

El 16 en Almería han contraído los sagrados lazos matrimoniales el joven don José García Duimevich y la bella señorita María del Mar Martínez Limones. sobrina de nuestro querido amigo el funcionario de esta Delegación de Hacienda, D. Francisco Martínez Alonso.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Enrique Sánchez, teniente coronel de Artillería.—Imaginaria, don Antonio Díez de Rivera y Muro, comandante de Artillería y marqués de Casa Blanca.—Hospital y provisiones, primer capitán de Córdoba, don Enrique Avilés Melgar.—Plantón en el Gobierno Militar, sus ordenanzas.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Artillería.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

CRÓNICA DE TODAS PARTES

En el Cabo.—Aumenta el descontento contra el «War-Office» que acusan de trucidar ó suprimir los telegramas de lord Kitchener. Parece que en la colonia del Cabo la situación es tan grave que se quiere evitar que el público sepa ciertas noticias capaces de causar la más viva alarma.

En los círculos militares, sobre todo, produce grandes inquietudes el incremento que toma la invasión de los comandos boers en la colonia, mientras que, en el Transvaal los generales Botha y Delarey multiplican sus ataques. Esto va demostrando se padeció un error muy grande al calcular el número de boers que quedaban sobre las armas; para combatir la ocupación inglesa. Y lo que más inquieta es el silencio guardado por el general Knoscro que guardaba acerca de él el «War-Office» desde su desgraciado encuentro con el general de Wet.

El «Daily Mail» publica una interesante correspondencia de M. Edgard Wallace fechada en Aluvial Nortk, y en la cual su autor declara que lo único que impidió la invasión de los boers en la colonia del Cabo que la lluvia «Cristian de Wet», dice M. Wallace, ha realizado hechos de armas extraordinarios. Su plan de invasión del Cabo es una inspiración general y audaz cuyos principios no se enseñan en la Escuela militar de Sandhurst. La manera de hacer la guerra no se aprende en los libros encuadrados en «decerro», y nada prueba que no hubiese sido coronado con el éxito, sin la creencia del río Orange que impidió el paso.

La correspondencia de Mr. Wallace

la fecha de 12 de Diciembre, y desde entonces el general «Fantasma» ha podido conseguir su objeto de todos muy listo había de ser el inglés que pudiese decir donde se encuentra en este momento el general «Fantasma».

Se habla mucho, añade Mr. Wallace, de la lealtad de los africanos del Cabo. Hoy puede decir que el desafecto se ha generalizado en la colonia. Esto saca de quicios á los ingleses; pero nosotros, que vivimos al lado de los colonos de raza holandesa, á cada instante nos asalta el temor de que se echen sobre nosotros á cintazos.

Lo que hace que la situación particularmente crítica para el dominio británico, es que el soldado inglés empieza á «estar harto». Ya ha habido casos de insubordinación en ciertos batallones, y este parece haber sido el principal motivo por que lord Kitchener prohibió á su ejército toda correspondencia con Europa. Teme el general en jefe que se conozca la situación difícil en que se encuentra en medio de sus tropas y de la cual espera salir á fuerza de rigor y de audacia.

Desgraciadamente para él y para el prestigio de Inglaterra; la disposición llegó tarde y Londres conoce en parte la verdad. Cítase el caso de un sargento fusilado por haber dado muerte á un oficial. El actual estado de espíritu del soldado inglés se comprende fácilmente. Se le había hecho creer que emprendía un viaje de recreo al Africa Austral, con almuerzo en Capetoven, comida Bloemfontein y cena seguida de baile en Pretoria. Empieza á cansarse de la vida que lleva desde hace 18 meses y que no tiene nada de «confortable».

Rumores de mediación.—A última hora llega á nuestra noticia que en el próximo Consejo de ministros que ha de celebrarse pasado mañana en Londres, se estudiarán graves cuestiones.

Aunque no de un modo oficial, el gabinete inglés ha recibido una proposición de intervención amistosa de parte de una potencia que se ha mantenido en términos de estrecha cordialidad con el gobierno de la Gran Bretaña. Según ese proyecto, que no será presentado oficialmente sino cuando se sepa de antemano, que Inglaterra lo acepta, se dejaría á Holanda la iniciativa de la proposición.

Cecil Rhodes.—Circulan rumores muy curiosos acerca de Mr. Cecil Rhodes, á pesar del silencio de que se ha rodeado últimamente su nombre.

Se le supone muy desataleptado en presencia del sesgo que vienen tomando los acontecimientos, y sobre todo á consecuencia del poco caso que hacen de sus consejos. Y se le considera, además, muy pesimista respecto á la denominación inglesa en el Africa Austral. Hay quien afirma que Cecil Rhodes ha manifestado que el gabinete Salisbury haría bien en entablar negociaciones con los jefes boers.

Correo de anoche

Varias huelgas

Los mineros de Mieres se han declarado en huelga.

Los carniceros de Oviedo amenazan con declararse en igual estado.

También se han declarado en huelga los obreros de Esparraguera.

Reunión electoral

Paris.—En una reunión preparatoria de elecciones, que se celebró anoche, los socialistas y antisemitas vinieron á las manos, no dejando hablar al célebre agitador Max Regis, exalcalde de Argel.

Del Transvaal

Londres.—Las fuerzas del general Botha se han concentrado entre Pretoria y Machadodorp.

Dewet marcha sobre Ermelo.

—Se ha confirmado que el gobierno

inglés movilizará los retirados de la Armada y de infantería de marina.

—El diario oficial del War Office publica un decreto declarando en situación de cuartel al general Colville, por su conducta insuficiente en la campaña de Africa.

—Calculáse en 8.000 el número de combatientes boers preparados para invadir el Natal.

Los burghers disponen de abundantes municiones y víveres.

El duque de Conneghth, hijo de la reina Victoria, será nombrado comandante general del ejército de Africa.

Crímenes por amor

En Madrid el sábado en la calle del Oso número 9 se cometió un asesinato y un suicidio.

Los protagonistas de estos hechos son Emilia López Aguirre, de 21 años de edad y operaria de una fábrica de cajas de cartón, y Benito Lozano Pastrana, joven sin oficio ni domicilio conocido.

Ambos se amaban locamente, pero la familia de la Emilia se oponía á la continuación de unas relaciones tan desventajosas para la muchacha.

Al salir hoy ésta de su casa, el Benito, que la estaba esperando, le disparó dos tiros á quemarropa, de los cuales falleció la pobre joven casi instantáneamente. Su amante volvió contra sí el arma, disparándose un tiro en la cabeza, que lo dejó en gravísimo estado.

Ha podido declarar que ambos convinieron en matarse por no poder soportar la vida en medio de tantas contrariedades y disgustos.

Trenes detenidos

San Petersburgo.—Entre los viajeros de los trenes que fueron detenidos en Odessa por las nieves, no han ocurrido desgracias como se temió al conocerse la catástrofe.

Empréstito renunciado

Roma.—El gobierno italiano ha renunciado al proyecto de contratar un empréstito para reforzar la flota.

Para el próximo Consistorio

—El Papa ha entregado á cada uno de los cardenales que forman el Sacro Colegio un pliego amarillo conteniendo instrucciones para el próximo Consistorio

El ejército yanqui

Washington.—El Parlamento norteamericano ha aprobado una ley para la reorganización del ejército yanqui.

Armas para los carlistas

De los informes recibidos en los centros oficiales, resulta que de las cuatro provincias catalanas tan sólo en la de Girona se supone que existen armas escondidas.

Hasta la fecha pasan de 1.000 los fusiles aprehendidos y depositados en los Parques de Artillería de Cataluña.

Enfermo ilustre

—El duque de Boglie se encuentra agonizando, á consecuencia de un cáncer en la lengua.

HUMORADA

En un Tribunal de provincias:

El presidente.—Acusado, cuéntenos usted lo que hacía para engañar á su mujer, en una población tan pequeña como ésta, sin verse nunca sorprendido.

El abogado.—Señor presidente, eso nada tiene que ver con el proceso.

El presidente.—Dispense el señor letrado; pero eso podría ser útil al Tribunal.

A un viajero francés que sólo hace dos días que está en Madrid, le preguntan:

—¿Qué le parecen á usted las madrileñas?

—¡Oh, encantadoras!—contesta el viajero.—Pero hasta ahora no estoy seguro de la constancia de sus afectos.

DINERO | San Jeronimo | DINERO

CASA DE COMPRA-VENTA MERCANTIL

de RAFAEL F. RUBIO

Dinero por alhajas, ropas y otros efectos

ZACATIN, 33, con entrada por la ALCAICERIA

GRANADA

SE COMPRO ORO Y PLATA A PRECIOS ALTOS

PAPELERIA ESPAÑOLA

5, ACERA DEL CASINO, 5

Verdadera realización solo por 51 días.

PRECIOS DE FÁBRICA.—REALIZACION VERDAD

POR TELEGRAMO

(De nuestra redaccion en la Corte.)

LA BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid 21. Interior... 70 80. Exterior... 77 45. Amortizable... 79 60. Amortizable moderno... 92 25. Cubas 1886... 84 65. Cubas 1890... 70 55. Acciones del Banco... 499 50. Tabacalera... 381 00. Aduanas... 103 10. Filipinas... 89 75.

Cambios.

Table with 2 columns: Item and Price. Francos... 36 75. Libras... 34 31.

El sorteo de hoy

Madrid 21 (12.)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid, ha correspondido el premio mayor de 14000 pesetas al número 3471, vendido en Granada.

Los demás premios mayores han correspondido por su orden á los números siguientes:

26586, 25652, 642, 23999, 24603, 1166, 8153, 16868, 26412 y 23727.—Guerra.

Fallecimiento de Manuel Paso

Madrid 21 (23'15.)

Hoy ha fallecido en esta Corte el celebrado poeta granadino Manuel Paso.

La muerte ha sido muy sentida en los círculos literarios.—Guerra.

La reina Victoria

Madrid 21 (23'15)

Un telegrama oficial de Londres participa que la reina Victoria ha entrado en el período agónico

Los médicos han declarado que no existe probabilidad alguna de mejoría, creyéndose que esta misma noche fallezca.

Cuando el desgraciado suceso ocurra, será proclamado en el acto rey de Inglaterra, el actual príncipe de Gales con el nombre de Eduardo Séptimo.

El Gobierno actual similitará asegurándose que será llamado á los consejos de la Corona Lord Chamberlain.—Guerra.

Dimisión aceptada

Madrid 21 (23'15).

Se ha firmado esta tarde por la reina el decreto admitiendo la dimisión al marqués de Lema del cargo de subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia y nombrando para sustituirlo á D. Manuel Burgos.—Guerra.

La corona de Inglaterra

Madrid 21 (23 15)

Telegrafian de Londres que en varias provincias de Inglaterra se han celebrado manifestaciones hostiles á que el príncipe de Gales ocupe el trono de aquella nación al fallecimiento de la reina Victoria.

Los descontentos piden que cinda la corona de la Gran Bretaña el duque de York, en quien afirman concurren circunstancias más favorables para el desempeño de tan difícil cargo.—Guerra.

Enfermedades sífilíticas

Consulta á cargo del Doctor Porpeta, Director de Museos de la Facultad de Medicina.—Los días no festivos á las 11.—Calle de Enriqueta Lezano, número 11.

Accidentes del trabajo.

Véase anuncio cuarta plana La Societé Generale.

OPOSICIÓN Á ESCUELAS

Preparación completa para las próximas oposiciones á escuelas de ambos sexos. Estudios completos de Caligrafía de diferentes clases de letra, inglesa, basterdilla, redonda, francesa, italiana, italiana (para planos), gótica, alemana, romana, griega, búlgara, etc.

Se reforman la letra en noventa lecciones. Se dan clases desde las siete á las nueve de la noche, de Francés, Inglés, Cálculo Mercantil y Caligrafía, á precios módicos.

Para más detalles y matrícula, en la

Academia politécnica de S. Francisco

Calle del Hospital de Santa Ana n.º 12

Ama de cria

primeriza, muy joven, para casa de los padres.—Algabe de Trillo, 3.

Ama de cria

con leche fresca, para casa de los padres.—Darán razón Placeta de Cuchilleros I (Tienda)

Muebles de lujo

y económicos los hallará el público en mejores condiciones que en ninguna otra casa en el almacén de Antonio Ortega, Alhondiga, 39.—Exposición permanente, Acera del Casino 29

67 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Enrique Sienkiewicz.

¿QUO VADIS?

asistentes, que aplazaba hasta más tarde su viaje, por haberle prevenido la divinidad contra toda prisa.

Una hora después, se proclamaba públicamente, por toda Roma, que César, al ver los semblantes entristecidos de los ciudadanos, guiado por su amor de padre, permanecería entre ellos, para compartir sus alegrías y sus pesares.

El pueblo, seducido por esta resolución, nuncio de jnegos y distribuciones de trigo, reunióse en masa delante de la Puerta del Palatino, lanzando exclamaciones en honor del divino César. Este se hallaba jugando á los dados con los angustiados.

—Si, ha sido necesario aplazar para más tarde mi viaje,—decía Nerón.—El Egipto y la soberanía de Oriente, según las profecías no pueden escapásemse, y por lo tanto tampoco la Grecia. Haré abrir el istmo de Corinto, y en Egipto elevaremos monumentos, al lado de los cuales las pirámides serán juguetes. Haré construir una esfinge siete veces mayor que la que cerca de Memfis, contem-

pla el desierto, y le haré dar mis rasgos. Los siglos venideros no hablarán más que de ese monumento y de mí.

Con tus versos ya te has erigido un monumento, no siete, sino tres veces siete, mayor que la pirámide más grande de Cheops,—dijo Petronio.

—Y por mi canto?—preguntó Nerón.

—¡Ah! Si hubiera alguien capaz de elevarte una estátua como la de Memnón, que al salir el sol dejase oír tu voz, durante millares de siglos los mares que rodean el Egipto serían un hormiguero de navíos, en los cuales las multitudes, viniendo de las tres partes del mundo lo olvidarían todo, absortas en tu canto.

—Pero... ¿quién sería capaz de hacer tal obra?—dijo Nerón.

—Pero puedes hacer esculpir en basalto un grupo que te represente guiando una cuádriga.

—¡Es verdad!—Haré esculpir ese grupo.

—¡Qué regalo tan espléndido, para la humanidad!

—En Egipto me casaré con la Luna, que es viuda, y entonces seré un dios realmente.

—Y á nosotros nos darás por mujeres á las estrellas, y formaremos una nueva constelación, que se llamará la constelación neroniana. Casarás á Vitelio con el Nilo, para que nazcan de él hipopótamos. Dá á Tigelino el desierto y así será rey de los Macaetes...

—Y á mí á qué me dedicas?—preguntó Vitinio.

—¡Qué el buey Apis te bendiga! Tú

nos has organizado tan espléndidos juegos en Benevento, que no pueda desearse mal: haz un par de zapatos para la esfinge, á la cual las patas le engendran por la noche, en la época de los rocíos.

Después fabricarás calzado para los colosos que forman las avenidas delante de los templos. Cada uno encontrará allá una ocupación apropiada. Domicio Afer, por ejemplo, será tesorero, siendo como es reconocida su probidad. Estoy encantado, César, de que sueñes en Egipto, y lo que me entristece es que hayas diferido el viaje.

Pero Nerón dijo:

—Vuestros ojos mortales no han visto nada, porque la divinidad se oculta á los ojos profanos. Sabed que en el templo, Vesta misma se ha acercado á mi oído y me ha dicho: «Detén tu viaje». Ha sucedido con tal rapidez, que me he aterrorizado, aunque haya de quedar agradecido á los dioses por una protección tan manifiesta.

—Nosotros también nos hemos aterrorizado, y la vestal Rubria ha perdido el conocimiento,—dijo Tigelino.

—¡Rubria!—exclamó Nerón.—¡Aquella garganta de nieve!

—¡Se ha sonrojado al ver al divino César!...

—¡Si! Yo también la he visto. ¡Es extraño! Una vestal... Hay algo de divino en las vestales, y Rubria es muy bella... Reflexionó un momento, y preguntó:

—Decíme por qué los hombres temen á Vesta más que á las otras divinidades. Hasta yo, pontífice supremo, me he sentido dominado por el miedo. Me

acuerdo tan solo que he desfallecido, y que hubiese rodado por el suelo, si alguien no me hubiese sostenido. ¿Quién ha sido?

—Yo,—contestó Vitinio.

—¿Tú «severo Ares»? ¿Por qué no has venido á Benevento? Me han dicho que has estado enfermo, y en efecto, estás cambiado. A propósito, he oído decir que Croton te quiso asesinar ¿es verdad?

—Si; me rompió un brazo, pero yo me defendí.

—¿Con el brazo roto?

—Me ayudó un bárbaro más fuerte que Croton.

Nerón miró con aire sorprendido.

—¡Más fuerte que Croton! Bromeas sin duda. Croton era el más fuerte de todos, y ahora es Stypax el etiope.

—Te digo César lo que he visto con mis propios ojos.

—¿Dónde está pues esa perla? ¿No es aún rey de la floresta de Némora?

—No lo sé César: lo he perdido de vista.

—¿Ignoras también de que nación es?

—Como el brazo me hacía tanto daño no pensé en hacerle pregunta alguna.

—Búscamele.

—Lo haré yo,—dijo Tigelino.

Pero Nerón continuó dirigiéndose á Vitinio:

—Te doy las gracias por haberme sostenido. Me hubiera podido romper la cabeza al caer. Antes eras un buen compañero; pero después de la guerra, desde que has servido á las órdenes de

Cerbulon, te has vuelto cerril y no te veo si no muy de tarde en tarde.

Después de una breve pausa prosiguió:

—¿Cómo va aquella joven... de nalgas flacas... de quien estabas enamorado y que yo hice sacar de casa de Aulo por tí?

Vitinio se turbó, pero Petronio le salió en seguida en su auxilio.

—Apuesto, señor, que ya la ha olvidado. ¿Ves su turbación? Pregúntale cuantas ha tenido después y te garantizaré que no podrá contestar á tu pregunta. Los Vitinio son buenos soldados pero mejores gallos. Necesitan todo un corral. Castígale, señor, y no le invites á la fiesta que Tigelino promete darnos en tu honor en el estanque de Aprippa.

—No; no haré eso. Tengo confianza en Tigelino y estoy seguro que no ha de faltar ese corral.

—¿Las Gracias podrían faltar donde se encuentra el amor?—replicó Tigelino.

Pero Nerón dijo:

—¡El fastidio me consume! La voluntad de la diosa me hace permanecer en Roma, que es para mí inaguantable. Partiré para Ancio. Me ahogo en estos barrios estrechos, en medio de esas casas que caen en ruinas, de esas callejuelas inmundas. El aire pestilente llega hasta aquí, hasta mis jardines. ¡Ah! si un terremoto destruyera á Roma, y algún dios con su cólera la nivelara al ras del suelo, yo os demostraría entonces como debe hacerse una ciudad, cabeza del mundo y mi capital.

Ecos del mundo

Aplicaciones del fonógrafo

Entre las muchas aplicaciones prácticas que el gran invento de Edison se han dado en diversas ramas de las artes y la industria...

Ya se sabe que la gran dificultad para que repitan los sonidos que se les enseña, y puedan por lo tanto hablar...

Para remediar este inconveniente se ha ideado utilizar el fonógrafo que permite al alumno ver su voz...

Por este sistema el alumno habla delante de un fonógrafo especial, dispuesto de manera que los sonidos que articule se reproduzcan en la placa...

puede observar, sin auxilio del maestro, si lo que ha dicho es realmente la frase que se proponía pronunciar.

El nuevo procedimiento, que viene a introducir un cambio radical en el método de enseñanza, ha sido ideado por Mr. Derise Giraud...

La conferencia de un príncipe.

Anteayer dió el duque de los Abruzzos su anunciada conferencia sobre la expedición al Polo Norte...

La sala ha sido adornada con trofeos y banderas de diferentes naciones...

El duque empezó la lectura de sus Memorias en medio de una atención profunda, sostenida hasta el final...

cuando tuvieron que amputarle los dedos de la mano derecha, operación que le impidió continuar escribiendo sus Memorias.

Después cedió la palabra al capitán Cagni, que llevó más adelante aún que el duque la exploración...

Su narración, hecha con voz vibrante, emoción profundamente, sobre todo al describir su marcha mientras dejaba al príncipe en la cabaña de invierno...

Al llegar a este punto del relato tomó el hijo de Amadeo de Saboya otra vez la palabra, describiendo los trabajos increíbles efectuados para desasir de los hielos al buque...

MERCADOS

Sevilla, 20.—Durante la semana que hoy termina ha reinado bastante paralización en el mercado de granos...

precios. En los demás predomina tendencia a la baja.

Los precios de cotización han sido los siguientes:

Trigo extremeño de 15 a 15'50 pesetas la fanega; del país, de 13'25 a 13'75; trémés, de 12 a 12'37; cebada, de 7'25 a 7'75; avena, de 5'25 a 6'25; maíz, de 11 a 11'25; garbanzos, de 12'50 a 27'50; habas, de 12'25 a 13; y yeros, a 11'75.

En el mercado de aceite siguen siendo regulares las entradas y activas las demandas, pero los precios siguen el alza iniciada en la semana anterior.

Han entrado en ella 14.100 arrobas de aceite nuevo, que se han vendido desde 11'84 a 11'84. En la mayoría de los pueblos este caldo se vende a mayores precios que en el mercado de la capital.

El mercado de vinos completamente encalmado, no habiéndose iniciado las ventas de importancia para la plaza de Jerez, que es el único mercado con que puede contar esta producción.

En el mercado de ganados no hay alteración, conservando los altos precios alcanzados en semanas anteriores. El de cerda es el que ha sufrido alguna, aunque insignificante depreciación...

trador de 1'25 a 1'40 pesetas kilogramo. En la semana ha continuado el tiempo lluvioso, habiéndose recogido en el pluviómetro 21'4 milímetros de lluvia.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 23 de Enero.—San Vicente y San Anastasio, mártires.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Ildefonso. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve.

Misas.—En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebran de media en media hora desde las siete de la mañana hasta las diez y media.

Misa de doce.—En San Justo, Santa Escolástica, las Angustias y San Ildefonso.

Novena.—La de Santa Paula, en su iglesia, a las cuatro.

Duodenario.—A Santa Rita, en San Pedro y en los Hospitalicos, a las cuatro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en la iglesia de San Ildefonso.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Alhondiga de granos

Precios y balances del trigo

Subtrahendo de anteaer 14'2 q. m.

Entrada de ayer. 200

Total existencia ayer, 1622

Vendidos 150

Quedan. 1472

Preel de dal trigo de ayer

De 30'00 a 34'00 ptas. q. métrico

Precios de otros granos

Cebada de 25'00 ps. a 27'00 q. m

Habas de 30'00 » a 31'00 »

Maíz de 29'00 » a 30'00 »

Mateadero público

Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización:

8 reses mayores, a 1'95; 66 borregos a 1'75; 7 ovejas a 1'39.

MATIAS LOPEZ MADRID ESCORIAL Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas, envueltos en papel, fondant y dulces variados. De venta en todas las principales confiterías de esta y de las provincias de MADRID, 26. Depósito central: MONTEBANO, 26.

Pildoras y Pastillas Azoadas

Contra toda clase de enfermedad del pecho

TOS

Treinta años de éxitos justificad

dos con infinitas certificaciones de médicos y particulares, acreditan la bondad de las Pildoras y Pastillas Azoadas.

Tan benéfico es su acción desde la primera toma, que a no resultar así, su autor el Doctor Morales, Carretas, 39, Madrid, reintegra su importe.

Se remiten por correo a todas partes y en las farmacias a 2, 4 y 8 reales caja.

En Granada, farmacia de Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 13.

Opportuna ocasión.

En la calle de las Tablas número 11, se vende un magnífico piano vertical, cuerdas cruzadas, en tan buen estado, que el que lo necesite y quiera, pueda verlo y comprobar y está fuera del sentido el precio que se pide por él.

LA ESPAÑOLA

CASA DE HUESPEDES

Sta. Teresa 51

Almoneda de muebles.

Candiota, 8.

Gabinetes de cirugía y prótesis dentaria

de JOSÉ CAÑADAS E HIJO

2, Alhondiga, 2

Servicio de 2 a 12 de la mañana y de 1 a 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados.

NOTA.—Asistencias a domicilio solo en casos extraordinarios.

Desgraciadamente pocas son las mujeres que tienen condiciones de nodrizas por lo que casi siempre la cantidad de fosfato de cal que se encuentra en la leche resulta escasa. Theobromina fosfatada Luque. De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos. Theobromina fosfatada Luque.

MILAGROSOS CONFITES O INYECCION ANTIVENEREOS Y ROOB ANTISIFILITICO COSTANZI No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merece del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de Venéreo y Sífilis, aun siendo sus males crónicos de más de veinte años! Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uremáticos, que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas sondas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente, y en 5 ó 6 días la crónica. Es go a militar. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, carenillas y catarros de la vejiga, escosores uretrales, cálculos, retenciones de la orina y demás infecciones gémito-urinares, y especialmente la sífilis, aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene yoduro de Potasio ni substancia «Mercurial» alguna. Per el contrario, la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales substancias tan desastrosas para la salud, ya que como es sabido cesan enfermedades no muy fáciles de curar. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor, Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la inyección Costanzi: pesetas 4. Precios de los confites antivenereos para quienes no quieran usar inyecciones, ptas. 5. Roob antisifilítico, ptas. 4. Para provincias, añadir pesetas 1. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Granada, en la Farmacia de D. Justo Ortiz Pujazon, San Jerónimo 51, y en la del Dr. Juan López Rubio y Pérez, Méndez Núñez, 32

NUEVO REGALO

que Manuel Huertas Leiva

HACE A SUS COMPRADORES de vinos, aguardientes y vinagres,

consistente en cuarenta décimos de la Lotería Nacional que se ha de celebrar el 21 del corriente, ó sean 260 pesetas, importe de los reintegros obtenidos en dos décimos de la Letería de Navidad en que llevaban participación en la jugada del 22 de Diciembre de 1900.

Table with 3 columns: Números, Décimos, Procedencia. Lists numbers 18932, 12276, 17877, 5314, 12037, 406, 13951 and their corresponding décimos and origins (Madrid de distintas administraciones).

NOTA. Los individuos que tomaron parte en la jugada de Navidad y que conserven el traslado que se les expidió entonces, lo deberán presentar para acreditar su derecho al cobro, á cuyo efecto se anunciarán los premios que se obtengan en esta jugada.

LA SOCIÉTÉ GENERALE

Des assurances agricoles é industrielles. Autorizada por el Gobierno Español Capital social: 6.000.000 de francos

Totamente desembolsados Esta Compañía asegura todas las responsabilidades que puedan alcanzar a los fabricantes, industriales, contratistas y propietarios por la ley de 30 de Enero del corriente año sobre los Accidentes del trabajo.

Seguros sindicales, colectivos, mixtos, patronales, familiares, individuales, agrícolas, de cristales y mármoles.—Caballos, coches, automóviles, pedriczo etc., etc.

Seguros especiales en beneficio de los obreros. Llevando esta compañía muchos años de funcionar en Francia, tiene todas sus operaciones perfectamente organizadas, y al ser autorizada en España por haber constituido la fianza exigida por el gobierno, ofrece todas las garantías que pueda desear el más exigente.

Dirección en Francia Rue Gretry 5 París. Dirección en España Ronda S. Pedro 10 Barcelona. Agentes generales para Granada y su provincia, D. Manuel y don Eduardo Peso, Reyes Católicos 50.

La Theobromina Fosfatada Luque Es el único remedio. De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos. Theobromina fosfatada Luque.

MORRHUOL Principio activo del aceite de Hígado de Salmón. Dr. FERRA. Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLA de ORO en la Exposición Internacional de París de 1889, en la Exposición de Ciencias de París de 1889, y con premio en la Exposición de Ginebra de 1894.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA LA INTEGRIDAD

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña. Compañías de seguros sobre la vida y accidentes reunidas. Junta de Gobierno.

Excmo. Sr. Marqués de Comillas, VICEPRESIDENTES, Sr. D. Eusebio Güell.—Sr. D. Antonio Roger y Vidal.

Excmo. Sr. Marqués de Alaila, Sr. D. Delfín Artós y Mornau. Sr. D. Antonio Bach de Portolá. Excmo. Sr. D. Juan Bofill y Martorell.

Sr. D. N. Joaquín Carreras y Xuriach. Sr. Marqués de Camps. Sr. D. Eduardo de Casanova y de Galtero. Sr. D. Fernando de Delás. Sr. D. José M. de Delás.

Sr. D. Juan Ferrer Vidal y Soler. Sr. Magin Fita. Sr. Carlos de Fontcuberta. Sr. José Garí y Cañas. Sr. Antonio Goytisolo. Sr. Rodolfo Juncadella. Sr. Santiago López de Quijano. Excmo. Sr. Marqués de Montolín. Sr. D. Lorenzo Fons y Clerch. Excmo. Sr. Marqués de Sentmenat. Sr. D. Benigno de Salas.

COMISIÓN DIRECTIVA. Excmo. Sr. D. Antonio Borrell y Folch. Sr. D. José Carreras y Xuriach. Excmo. Sr. Marqués de Robert. ADMINISTRADOR, Sr. D. Antonio de Barnola.

Garantías: Capital social Ptas. 15.000.000'00 Reservas 12.267.632'08

Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Setiembre 1899. 236.639.813'40

Pagado por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha. 17.667.472'92

Esta Sociedad se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA Domicilio social, Ancha, 64, Barcelona. Inspector en Granada y su provincia, D. Blas Martínez.

Fábrica de cemento lento

Yeso, pulverización de cortezas para curtientes BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES Recomendamos a los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación. La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que remite gratis á quien lo pida. MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.

FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO

Navas, 24.—Granada. Se venden los ricos anisados puros de uva, Anis Melana de Colón y anis Polavieja, marca de su invención y propiedad, al precio de 55 y 40 pesetas arroba, y por litros a 2'25 y 2'60 pesetas; el aguardiente Rute superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros á 7 reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales, Castriñ los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguardientes corrientes, Triple anisados refinados de 18 á 21; cesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos y rancios de 30 á 36 reales arroba, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas.

No olvidar que las botellas de anis Colón y Polavieja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente en Navas, 24, y en la caecería de San Cayetano, á la salida de Armilla, carretera de Alhama.

MAQUINAS

Almacén de máquinas Y CALDERAS DE LANCE JUAN CASELLAS Grandes existencias. Precios módicos 10, Puerta Santa Madrona, 10 bis, esquina calle del Cid, Barcelona

LA MADRILEÑA

Fábrica de baules y efectos de viaje de MANUEL GONZALEZ ALHONDIGA, NUM. 10, GRANADA

En esta casa recientemente instalada, encontrará el público en general todos los artículos concernientes a este ramo, como son baules de todas clases y tamaños, maletas de mano y para viajeros, así como también preciosos baules de mimbre.

Además se encarga esta casa de la construcción y arreglo de colchones y colchonetas. Competencia en buenas cualidades y precio, baratísimos. Se hacen composuras de todas clases

LUIS RONCO

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos Carga, Descarga, Despacho y Fletamento de buques ALMERIA.

EN 500 PTA

Se vende una imprenta completa para hacer un periódico tamaño folio con prensa y tipos usados.—Dirigirse a F. Gómez de la Cruz, Párraga, 5, y Puenteazules, 2, triplicado